

南郊公园新型花卉基地落成

温室大棚主体工程已完工,今秋培育的花卉将“妆点”雁城

本报讯(记者 胡亚华) 历经5个月施工建设,南郊公园花卉基地改扩建第一期工程建设施工接近尾声,新型现代化花卉基地落成。

昨日上午,记者在南郊公园山顶看见,连排花卉培育大棚通透宽敞,棚内安装了喷灌设施,通过操控摇柄,可调节塑料薄膜覆盖高度,有利于棚内透气通风。据了解,第一期新建的面积达1400平方米的温室大棚主体工程完工,今秋,一串红、四季海棠、千日红、木春菊、彩叶草等一大批鲜花将陆续培育“出阁”,为雁城“颜值”加分添彩。

市园林绿化服务中心负责人表示,为彰显“绿化有特色,美感有层次”的雁城园林景观,通过花卉培植基地改扩建,南郊公园年出花将增至300万盆,可进一步提升绿化品质,丰富城市色彩。



新建的大型花卉栽培温室大棚 胡亚华 摄

衡山警方破获多起网络赌博案

涉案金额达千万元,3名嫌疑人被刑拘

本报讯(记者 姚永军 通讯员 谭宗阳) 8月7日,在市公安局网技支队的大力支持下,衡山县公安局网安大队联合东湖派出所、店门派出所、萱洲派出所破获多起利用棋牌游戏软件进行网络赌博的刑事案件,抓获犯罪嫌疑人3人,涉案金额达千万元。

今年7月,衡山县公安局网安大队接到市公安局发来的警情通报:衡山籍的曹某、王某、綦某分别利

用网络组织他人进行赌博。

网队民警立即展开调查。经侦查发现,从2018年开始,衡山籍的曹某、王某、綦某分别利用棋牌游戏组织数百人进行赌博,并利用闲聊软件进行赌资结算,曹某、王某、綦某从中抽取每局3至4元不等的“水钱”,非法获利百万余元,涉赌资金达千万元。

网安大队联合东湖派出所、店门派出所、萱洲派

出所经过半个月的连续奋战,3名嫌疑人分别于7月28日、8月5日、8月7日被抓捕归案。

目前,犯罪嫌疑人曹某、王某、綦某已被衡山县公安局刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

衡山警方提醒广大网友,网络赌博形式多样,务必提高警惕,远离网络赌博陷阱。如果掌握网络赌博线索,要及时向公安机关举报。

谎称“被绑架”向家人“索要赎金”

违法行人被珠晖警方行政拘留

本报讯(记者 姚永军 通讯员 吴妍) 一男子谎报警情称自己“被绑架”,借此向家人索要3万元“赎金”。8月8日,该名违法行人为珠晖警方依法行政拘留。

8月8日11时许,广东路派出所接到辖区居民赵某报警:暂住在其家中的外甥谭某被人绑架,“绑匪”要求家人支付3万元“赎金”。

该所立即报告分局及市公安局,市区两级公安机关立即成立专案组,启动紧急救援方案。分局刑侦大队

协助广东路派出所开展救援行动。经过仔细询问报警人,民警找到了被绑架人谭某的朋友,民警请求其帮忙联系谭某。而谭某回复其没有被绑架。谭某的朋友迅速将此信息告诉了民警。经过大量工作,民警最后确认谭某并未被绑架。在民警及朋友的劝导下,谭某于8日下午来到广东路派出所。在确认谭某的人身安全后,两级公安机关取消应急救援。

经询问,谭某交代了其故意谎称“被绑架”,并以此

向其家人索要钱财的违法事实。违法行人谭某因涉嫌散布谣言被依法行政拘留。

警方提醒:报警时要如实反映情况,不能乱报警、报假警。谎报警情严重扰乱公共秩序,造成警力资源浪费。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》有关规定,乱报警、报假警或故意夸大警情等骚扰110的行为,警方可依法对相关行为人处以5日以上10日以下行政拘留。

不漏一船 不漏一人

衡南县栗江镇重磅出击,推进“禁捕退捕”工作

本报讯(通讯员 王冬王春香) 近日,为落实省、市、县关于长江重要支流禁捕退捕工作的重要部署,衡南县栗江镇集全镇力量抓主动先机、抓属地责任,严厉打击非法捕捞,为切实打赢禁捕退捕硬仗奠定坚实基础。

该镇成立了工作专班,统筹农业综合服务中心、综合执法大队、派出所等对禁捕水域非法捕捞严厉打击,确保应退尽退、不

漏一船、不漏一人,推动实现“四无四清”。该镇以湘江河、栗江河沿线各村为重点张贴禁捕退捕宣传横幅25条,按照“以证定船,以船定人,一证一档”的要求,摸底造册254艘渔船,进村入户向渔民发放、签订禁捕退捕承诺书254份,联合执法专项打击捕捞相关的非法行动12次。截至7月底,完成了所有渔船集中上岸和所有地笼网拆除回收。



8月12日上午,祁东县步云桥镇桥石村纯净水厂技术人员正在进行桶装水加工测试。据了解,桥石村原来只有两口水井,村民取水很不便,该村通过县里投资200余万元,建设纯净水厂,不仅解决了全村400余户的饮水安全问题,还能将优质的纯净水销往周边乡镇,给村民带来收入。

■周围 摄

因管道联通接水——

今日,雁峰区局地停水

本报讯(记者 胡亚华) 昨日,记者自市水务集团获悉,因雁峰区金沙街DN200管联通接水,市水务集团拟定于今日13:00至18:00停水施

工。届时,金沙街、富民农贸市场沿线及周边用户将无水。

请提前做好储水准备,早完工早通水,如提前通水将不再另行通知。

教师继续教育培训 不能搞形式主义

■熊奇奇

热点话题

眼下正是教师继续教育的集中开设期。有基层教师通过媒体反映,虽然现在继续教育培训通过网上视频课的形式进行,但“内容极其乏味”,与中小学教师实际工作相关度不高,“根本无法吸引教师”,因为要计入个人年度工作考核,教师们又不得不学习”。为了“不浪费时间”,只好在手机上打开“无人听模式”刷课,有的教师则干脆花钱请人刷课。

上述教师在线培训情况,在基层早已存在多年,并无多大“新意”。遗憾的是,尽管教师们多次反映,这种培训模式仍被坚持沿用。一些教育部门将其作为重要的基层教师培训工作,并将教师上网课时间作为考核教师学习态度、专业能力的依据。这是典型的形式主义,除浪费资源与精力制造培训政绩外,对提高教师的专业能力并无太大的实际意义。

教师开着培训视频自己做家务、浏览其他页面或者干脆请人刷课,这是以形式主义应付形式主义。一方面,不少教师认为很多网络培训课程根本没有提升专业能力的作用,是上级部门想要教师学的“高大上”内容,而非教师自己想学的内容,培训内容很不接地气,因此,不愿意花时间看视频。另一方面,虽然教师不愿意学,但是由于有参加培训的学时要求,教师们也不得不学,应对的办法就是刷课。

对此,一些地方教育部门并没有真正反思培训内容安排是否科学、合理,切中教师需求,而是片面地认为,问题出在教师缺乏接受培训、拓宽视野、提升能力的自觉性上,因此把功夫下在“打卡”、考核上。然而,由于一些地方教育部门也不敢直面考核可能出现大面积不及格的“尴尬局面”,于是要么考题特别简单,要么实行开卷考试。

要促进教师职业化、专业化发展还有不小的改进空间。

注重学用结合 推动高质量发展

■成新平 凌正华

雁鸣声声

注重学用结合 推动高质量发展

近年来,衡阳市委理论学习中心组深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持把武装头脑、指导实践和推动工作相结合,注重学习成果的转化运用,推动了经济社会高质量发展。

把学习成果转化转化为疫情防控的果断决策。庚子新春,新冠肺炎疫情来袭,衡阳市委理论学习中心组在第一时间学习习近平总书记关于新冠疫情防控系列重要讲话和指示批示精神,强化了政治意识和大局观念,做到思想上对标对表、行动上紧紧跟随、执行上坚定坚决。在疫情防控的关键时刻,为防止南岳景区大规模人员聚集引发交叉感染,于1月23日(农历腊月廿九)毅然作出全面暂停开放南岳景区的科学决策,成为疫情防控期间全国第一个暂停开放的5A景区。虽然这一“壮士断腕”举措带来数亿元经济损失,但南岳区至今无一例疑似病例和确诊病例,既保护了人民生命安全和身体健康,也给全国疫情防控减轻了压力。

把学习成果转化转化为改善民生的自觉行动。近年来,衡阳市委理论学习中心组通过深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,进一步强化了为民情怀,把以人民为中心的发展思想内化于心、外化于行,转化为改善民生的自觉行动。坚持共公财政支出向民生事业倾斜,2019年民生支出占比达72.7%。新增城镇就业6.8万人、农村劳动力转移就业4.68万人,城镇登记失业率控制在3.63%。成功获批全国居家和社区养老服务改革试点城市,企业退休人员养老金实现“十五连调”。新政扩建公办中小学30所,新增学位2.5万个,超额完成消除义务教育大班额年度任务。市委、市政府在“六保”“六稳”上出真招、出实招,积极推进全面复工复产,帮助受疫情影响的群众解决就业、生活等方面实际困难。

把学习成果转化转化为建设现代产业强市的生动实践。衡阳市委理论学习中心组深入学习习近平总书

记“关于贯彻新发展理念、做好经济工作”的重要论述,并转化为建设现代产业强市的生动实践。新一届市委领导班子在学习中思考、在思考中破题,因势而谋、应势而动、顺势而为,提出建设现代产业强市新发展战略,明确了“产业实力显著增强、产业主体跨越增长、产业园区加速提质,产业链建设为突破,以特色产业小镇建设为补充”五大发展布局。2020年上半年,衡阳市多项经济指标名列全省前茅:地区生产总值增速排名全省第2;规模工业增加值增速排名全省第4;社会消费品零售总额增速排名全省第3,1—5月,规模以上服务业企业营业收入增速排名全省第3;全社会用电量、工业用电量增速均位居全省第1;固定资产投资增速排名全省第5;新增企业主体7526户,稳居全省第2。

时事网评

加强“专门学校”建设 尽早挽救“问题少年”

■栗玉晨

预防未成年人犯罪法修订草案近日提交十三届全国人大常委会第二十一次会议二审。草案二审稿增加规定:国家加强“专门学校”建设,对有严重不良行为的未成年人进行专门教育;省级人民政府应当将“专门学校”建设纳入经济社会发展总体规划,县级以上地方政府成立专门教育指导委员会,根据需要合理设置“专门学校”。

修订预防未成年人犯罪法是对2016年中办、国办下发的《关于进一步深化预防青少年违法犯罪工作的意见》和2019年中办、国办下发的《关于加强“专门学校”建设和专门教育工作的意见》的法制化确认。

近年来,低龄未成年人违法犯罪案件屡见报端,引发社会广泛关注。针对未成年人犯罪一些新的特点,近年来有不少人呼吁,法律规定和量刑的力度都应该加大,通过“一关了之”的办法来解决问题。此次提交二审的预防未成年人犯罪法修订草案仍然坚持了对违法犯罪的未成年人施行教育、感化、挽救的方针,坚持教育为主、惩罚为辅的原则。以“专门学校”建设为抓手,对因不满法定刑事责任年龄不予刑事处罚的未成年

人进行教育和矫治,既防止了“一关了之”的简单粗暴,又摒弃了“一放了之”的放任自流,从法律层面确立了“预防未成人犯罪,立足于教育和保护未成人相结合,坚持分级预防、提前干预”的根本思路。

人们对“专门教育”并不陌生,很多年前,由许亚军、宋丹丹主演的电视连续剧《寻找回来的世界》,向我们展示了上世纪八十年代开设的以挽救失足少年为目的的“工读学校”生活。时移世易,今天的“专门学校”不同于昔日的“工读学校”。在“专门学校”教育定位、入学程序等各个方面所展现的理念进步,都在此次预防未成年人犯罪法修正草案二审稿中得以体现。

对于“专门学校”的定位,二审稿明确,专门教育是国家教育体系的组成部分,是对有严重不良行为的未成年人进行教育和矫治的重要保护处分措施。将“专门学校”提升到国家教育体系层面的表述,充分表明对教育规律的认识更加理性和全面。

如何依法完善“专门学校”的入学程序,二审稿也给出了更加具有可操作性的规定。对有严重不良行为的未成年人,未成年人的父母或者其他监护

人、所在学校无力管教或者管教无效的,可以向专门教育指导委员会提出申请,经评估决定后送入“专门学校”接受专门教育。

二审稿进一步明确,公安机关在办理案件过程中发现未成人有特定情形的,经专门教育指导委员会评估,可以决定将其送入“专门学校”接受专门教育。此举既进一步畅通了有严重不良行为的未成人进入“专门学校”接受教育矫治的渠道,又强化了“评估”环节,体现出立法环节的包容审慎原则,对未来“专门学校”教学矫治工作的正常开展起到了“把关”的作用。

此次修法对“问题少年”分级分类教育矫治提供了十分宝贵的思想和规范,但“专门学校”作为对罪错未成人进行提前干预和以教代刑的专门场所,如何在校园科学化布局上更加周全,在师资配备上如何更加有力?如何在课程设置上兼顾德智体美劳与心理辅导、行为矫正,在学校与社会的衔接上确保毕业生不是生活在“教育孤岛”?如何引导公众消除对在“专门学校”学习的孩子们的歧视与冷漠?所有这一切,都还需要全社会教育理念的进一步提升。

展,确实有必要对教师进行继续教育,不断更新其知识结构,提升其教育教学能力。但是,培训不能变为走过场。当下,各地的教师培训搞得轰轰烈烈,营造出重视教师培训的氛围。但是,脱离一线教师实际需求的培训,很容易陷入形式主义困境,成为教师新的负担,甚至走到提高教师专业能力的反面。

除在线视频培训外,各地还会组织教师进行线下培训,包括跨省外出培训。本来,跨省学习、考察对开阔教师视野是很有益处的,然而,有不少为期一周的跨省培训,大部分时间都安排在培训课堂上进行,最多只有半天或者一天时间考察学校,以致有老师提出“这和本地培训有何差别”的疑问。

一些来自不发达地区的教师,第一次到大城市,去的时候很兴奋,告诉学生们终于可以去看一些地标性建筑和文化馆所。然而到达目的地之后,组织培训者明确要求必须全部上课,而不安排考察环节。这貌似使培训变得很纯粹,然而这样的培训非但对教师没有吸引力,而且也没有什么效果。对于乡村教师来说,去看看城市的标志性建筑、名胜古迹,可能比在课堂上接受各种干巴巴的培训对他们丰富课堂教学更有帮助。

对教师的培训,必须基于实效进行设计和管理。首先,要进行充分调研,了解教师的实际需求,而不是用一些时髦的概念来包装课程,教师培训也属于教育事务,因此继续教育培训内容应该由教师委员会进行设计。其次,培训管理要避免“一刀切”,实行一校一策,把培训经费用到刀刃上。而至于什么“刀刃”,需要视教师的不同情况而定。追求培训的课堂教学形式,把活动教学、参观考察认定为拿着培训经费进行游玩,这是对培训的狭隘认知。在丰富教师培训形式、提升对培训的管理能力上,相关部门还有不小的改进空间。